

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 52 BROJ 37/2269

15. RUJNA 2013.

VRIJEME KROY GODINU 24. NEĐJELJA C

PRVO ČITANJE

Izlazak 32, 7-11. 13-14

Čitanje Knjige Izlaska

U one dane: Progovori Gospodin Mojsiju: »Požuri se dolje! Narod tvoj, koji si izveo iz zemlje egipatske, pošao je naopako. Brzo su zašli sputa koji sam im odredio. Napravili su sebi tele od rastopljene kovine, preda nj pali ničice i žrtve mu prinijeli uz poklike: 'Ovo je bog tvoj, Izraele, koji te izveo iz zemlje egipatske!' Dobro vidim«, reče dalje Gospodin Mojsiju, »da je ovaj narod tvrde šije, Pusti sada neka se gnjev moj na njih raspali da ih istrijebim, a od tebe ću učiniti velik narod.« Mojsije pak zapomagao pred Gospodinom, Bogom svojim, i govorio: »Gospodine! Čemu da gnjevom plamtiš na svoj narod koji si izveo iz zemlje egipatske snagom velikom i rukom jakom! Sjeti se Abraharna, Izaka i Izraela, slugu svojih, kojima si se samim sobom zakleo i obećao im: 'Razmnožit ću vaše potomstvo kao zvijezde na nebu i svu zemlju ovu što sam obećao dat ću vašem potomstvu i ona će zavazda biti njihova baština.« I ražali se Gospodin pa ne učini zlo kojim se bijaše zaprijetio svome narodu. Riječ Gospodnja.

OTPJEVNI PSALAM *Ps 51, 3-4.12-13.17 i 19 (0.: Lk 15,18)*

Pripjev: **Ustat ću i poći k ocu svome!**

Smiluj mi se, Bože, po milosrđu svome,
po velikom smilovanju izbriši moje bezakonje!
Operi me svega od moje krivice,
od grijeha me mojeg očisti!

Čisto srce stvori mi, Bože,
i duh postojan obnovi umeni!
Ne odbaci me od lica svojega
i svoga svetog duha ne uzmi od mene!

Otvori, Gospodine, usne moje,
i usta će moja navješćivati hvalu tvoju.

Žrtva Bogu duh je raskajan,
srce raskajano, ponizno, Bože, nećeš prezreti.

DRUGO ČITANJE

1 Timoteju 1, 12-17

Čitanje Prve poslanice svetoga Pavla apostola Timoteju
Predragi: Zahvalan sam onome koji mi dade snagu - Kristu Isusu, Gospodinu našemu - jer me smatrao vrijednim povjerenja, kad u službu postavi mene koji prije bijah hulitelj, progonitelj i nasilnik. Ali pomilovan sam jer sam to u neznanju učinio, još u nevjeri. I milost Gospodina našega preobilovala je zajedno s vjerom i ljubavlju, u Kristu Isusu. Vjerodostojna je riječ i vrijedna da se posve prihvati: Isus Krist dođe na svijet spasiti grješnike, od kojih sam prvi ja. A pomilovan sam zato da na meni prvome Isus Krist pokaže svu strpljivost i pruži primjer svima koji će povjerovati u njega za život vječni. A Kralju vjekova, besmrtnome, nevidljivome, jedinome Bogu čast i slava u vijeke vjekova. Amen. Riječ Gospodnja.

ALELUJA

2 Kor 5,19

Aleluja! Bog je u Kristu svijet sa sobom pomirio
i položio u nas riječ pamirenja. Aleluja!

EVANĐELJE

Luka 15,1-10

Čitanje svetog Evanđelja po Luki
U ono vrijeme: Okupljahu se oko Isusa svi carinici i grešnici da ga slušaju. Stoga farizeji i pismoznanci mrmljahu: "Ovaj prima grešnike, i blaguje s njima." Nato im Isus kaza ovu prisodobu: "Tko to od vas ako ima sto ovaca pa izgubi jednu od njih, ne ostavi onih devedeset i devet u pustinji te pođe za izgubljenom dok je ne nađe? A kad je nađe, stavi je na ramena sav radostan pa došavši kući, sazove prijatelje i susjede i rekne im: 'Radujte se sa mnom! Nađoh ovcu svoju izgublenu.' Kažem vam, tako će na nebu biti veća radost zbog jednog obraćena grešnika nego li zbog devedeset i devet pravednika kojima ne treba obraćenja."
"Ili koja to žena, ima li deset drahma pa izgubi jednu drahmu, ne zapali svjetiljku, pomete kuću i brižljivo pretraži dok je ne nađe. A kad je nađe, pozove prijateljice i susjede pa će im: 'Radujte se sa mnom! Nađoh drahmu što je bijah izgubila!' Tako, kažem vam, biva radost pred anđelima Božjim zbog jednog obraćena grešnika."
I nastavi: "Čovjek neki imao dva sina. Mlađi reče ocu: 'Oče, daj mi dio dobara koji mi pripada.' I razdijeli im imanje. Nakon nekoliko dana mlađi

sin pokupi sve, otputova u daleku zemlju i ondje potraži svoja dobra živeći razvratno." "Kad sve potroši, nastaje ljuta glad u onoj zemlji te on počne oskudijevati. Ode i približi se kod jednoga žitelja u onoj zemlji. On ga posla na svoja polja pasti svinje. Želio se nasititi rogačima što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije davao."

"Došavši k sebi, reče: 'Koliki najamnici oca moga imaju kruha napretek, a ja ovdje umirem od gladi! Ustat ću, poći svomu ocu i reći mu: 'Oče, sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim. Primi me kao jednog od svojih najamnika.'" "Usta i pođe svom ocu.

Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrčao, pade mu oko vrata i izljubi ga.

A sin će mu: 'Oče! Sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim.' A otac reče slugama: 'Brzo iznesite haljinu najljepšu i obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuću na noge! Tele ugojeno dovedite i zakoljite, pa da se pogostimo i provedimo jer sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i naše se!' I stadoše se veseliti."

"A stariji mu sin bijaše u polju. Kad se na povratku približio kući, začu svirku i igru pa dozva jednoga slugu da se raspita što je to. A ovaj će mu: 'Došao tvoj brat pa otac tvoj zakla tele ugojeno što sina zdrava dočeka.'

A on se rasrdi i ne htjede ući. Otac tada izađe i stane ga nagovarati.

A on će ocu: 'Evo toliko ti godina služim i nikada ne prestupih tvoju zapovijed, a nikad mi ni jareta nisi dao da se s prijateljima provedim.

A kada dođe ovaj sin tvoj koji s bludnicama proždrije tvoje imanje, ti mu zakla ugojeno tele.'

Nato će mu otac: 'Sinko, ti si uvijek sa mnom i sve moje - tvoje je.

No trebalo se veseliti i radovati jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i naše se!'" Riječ Gospodnja.

ODREĐENE MISE

Danas u 9:00 sati: + Joseph Wong

10:00 sati: + Pavo i Zora Vlašić

11:15 sati: + Dr. Franjo Tuđman

Utorak 8:00 sati: Po nakani Franjke Pavić

Četvrtak 8:00 sati: + Milan Vrban

Subota 8:00 sati: + Veljko Mačević

Subota 6:00 sati: + Luka i Marija Kovačić

Nedjelja 22. rujna 9:00 sati: + Sandra Quecetti

10:00 sati: + fra Bone Prcela

11:15 sati: + Anka Majstorović

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Ob. Paulo Šerka za + Zvonka Bušića (3 mise)

Ob. Drago Jakić za + Anu Pejić

Anka Šušberić za + roditelje Jakicu i Šimu Fatović

Ob. Deutsch za sve pok. u obitelji Ples

Ob. Deutsch za sve pok. u obitelji Deutsch

Ob. Miro Tomas za + Ivku Glavaš

Ob. Miro Tomas za + Zvonka Bušića

Ob. Miro Tomas za + Veljka Mačevića

Ob. Miro Tomas na čast Majke Božje
Ob. Grgo i Ljubica Topić za + Veljka Mačešića
Ob. George i Susie Topić za + Veljka Mačešića
Ob. Tomislav i Mirja Barjašić za + Veljka Mačešića
Ob. Žarko Zlomislčić za + Zvonka Bušića
Marija Štuc za + Josu i Vinka Štuc
Marija Štuc na čast sv. Ane za sretan porod
Ob. Katica Bošković za + Marka Opačak
Ob. Jadran Gović za + Krstu Govića
Ob. Jadran Gović za + Matiju Gović
Jagoda Selak za + Dr. Antu Sudića
Marija Tomašević za + Anku Ojurović
Vesna Mandić na čast Male Gospe za dravlje obitelji
Ob. Ante Prlić za + Zvonka Bušića
Ob. Ante Prlić za + Brunu Bušića
Jela Čupić za + brata Iva Pušića
Ob. Rajko Panović za + Rajku Vrkić
Sestra Katica za + sestru Mariju Šebalj
Anka Čikeš na svoju nakanu
Anka Čikeš za + rod. Katicu i Josipa Vidas
Anka Pušić za sve svoje pokojne (5 misa)
Anka Pušić za zdravlje obitelji (5 misa)
Dragica Zovko za + kuma Veljka Mačešića

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Nikola Šamija i Anđela Didak

11:15 sati: Zora i Ante Prlić

U slijedeću nedjelju:

10:00 sati: Ružica Cvitanović i Kristina Litre

11:15 sati: Ankica Brkić i Franjo Mihalić

DAROVI

Za obnovu: Marijan i Slavica Šakić

Za Project Advance: Marijan i Slavica Šakić, Mato i Neda Obradović i Ljerka Petrović

KRŠTENJE

Po sakramentu krštenja koje je primila u našoj crkvi u nedjelju 8. rujna, pridružila nam se u vjeri:

STELLA LUCIJA DEKOVIĆ

Roditelji: Marko Deković i Tina r. Radić

Datum rođenja: 5. lipnja 2013.

Mjesto rođenja: Vancouver, B.C.

Kumovi: Kristina i Zvonimir Aničić

Čestitamo!

NAPOVIJEDI

GORAN MARINČIĆ, sin Marka Marinčića i Veselke r. Antunović, rođen u Slavonskom Brodu u Hrvatskoj i **SNJEŽANA KALIĆ** kćerka Ante Kalić i Zdenke r. Rožmarić, rođena u Surrey, B.C. sklapaju kršćanski brak u župi sv. Nikole u

Sikirevcima. Ovo im je *treća* napovijed. Vjenčanje će biti u subotu 20. rujna.

STEVEN DANIEL KAJIĆ, sin Blažana Kajića i Marine r. Ostroman, rođen u Vancouveru i **IVANA LUKIĆ**, kćerka, Josipa Lukića i Slavice r. Čorić, rođena u Novom Travniku, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *prva* napovijed. Vjenčanje će biti u subotu 5. listopada.

ŽUPNE AKTIVNOSTI

Predškola je započela i radi punom parom.

Hrvatska škola. U prošlu srijedu su se sastali učitelji i dogovorili sve kako će i što raditi u školi. U petak smo imali svetu misu za sretan početak školske godine. Zazvali smo Duha Svetoga da nas vodi i nadahnjuje u ovom plemenitom poslu.

Nastava u školi započinje u slijedeći petak 20 rujna.

Nastava je u 7:00 sati navečer u Notre Dame školi.

Molimo da dosadašnji đaci ponesu 'binders' (fascikle) kako ne bismo trebali kupovati za one koji ih već imaju. Olovke i papir dobit će u školi.

CRKVENO PJEVANJE

Drago nam je čuti skladno pjevanje, a znamo da to ne dolazi samo od sebe, dolazi nakon dugog vježbanja. Da bi nam pjevanje bilo zaista skladno treba ustrajno vježbati.

Veliki crkveni zbor vježbat će svakog utorka u

7:00 sati, u crkvenoj dvorani. Počinjemo već ovaj utorak. Molimo sve koje je Bog obdario sluhom i lijepim glasom da se pridruže zboru.

Dječji zbor će vježbati četvrtkom navečer u 7:00 sati, već od slijedećeg četvrtka. Pjevanje vježbamo da bismo nastupali. Nastup dječjeg zbora je nedjeljom na misi u 10:00 sati. Žao nam je da na vježbanju bude nešto djece, a na pjevanju u crkvi, na misi u 10 sati vrlo slabo. Nadamo se da će se to popraviti....

BIBLIJA

U srijedu 25. rujna započet ćemo s našim biblijskim proučavanjem. Sastajat ćemo se srijedom navečer u 7:00 sati u crkvenoj dvorani.

JEDNA ZAHVALA

Ivan i Eva Deutsch od srca zahvaljuju svima koji su se zanimali za zdravlje Ivanovo i molili za njega.

Divna je bratska ljubav na djelu!

PIKNIK ZA MALU GOSPU

U prošlu nedjelju smo imali zadnji ovogodišnji crkveni piknik. Vrijeme nas je lijepo poslužilo. Mnogi od vas su došli i sve je bilo dobro.

Kako vam je poznato zaradu s toga piknika smo namijenili za izgradnju crkve Velikoga Hrvatskog Krsnog Zavjeta u Kninu.

Kad smo izračunali sve prihode i troškove izlazi da nam je čista zarada bila \$ 3,773.49. Uz to smo dobili \$ 260.00 darova, tako te je svota nešto preko četiri tisuće dolara. Želja nam je tu svotu zaokružiti makar na pet tisuća, stoga molimo sve vas koji ste u mogućnosti, da ovu akciju poduprete svojim prilogom.

Zahvalni smo svima koji su radili na pikniku. Već je uhodana praksa da navedemo imena gospođa koje nam donose kolače. Nabrojiti ćemo ih i ovaj put, ali i ostale radnike.

Kolače su donijele: Anica Pavić, Stefica Horvat, Kaja Prpić, Gordana Igljić, Marija Kalebić, Marija Milković, Anka Milić, Seka Bubica, Anita Didak, Ljubica Topić, Dragica Zovko, Stela Prtoljan, Ankica Brkić, Anka Rajković, Dragica Pešt, Tonka Lulić, Ana Čupić, Biserka Gundić, Maria Bikić i Kate Rukavina.

Radnice i radnici: Zrinka Azinović, Snježana Matas, Jadranka Jakus, Đurđica Žuvić, Stefica Horvat, Kaja Prpić, Ana Pavić, Anita Kalebić, Maria Bilić, Miro Čačulović, Mario Igljić, Paulo Žuvić, Mile Matas, Nikola Šamija, Bože Igljić, Josip Dukić, Stipe Tijardović, Drago Hleb, Vlado Balen, Dragan Didak, Bože Pavić, Tomo Luketić i Stipe Tomas. Svima iskrena hvala!

Sluga Božji MIROSLAV BULEŠIĆ

3

Razmišljanja o ratu u tijeku

Kad je Bulešić u studenome 1939. stigao u Rim, rat je bio već započeo (okupacija i podjela Poljske). Njemačka je vojska 14. lipnja 1940. ušla u Pariz, a neposredno prije toga Mussolini je objavio rat Francuskoj i Velikoj Britaniji. U travnju 1941. njemačke i talijanske jedinice zauzele su Jugoslaviju; a kad je 22. lipnja Njemačka napala Sovjetski Savez, jugoslavenski su komunisti započeli „otpor okupatoru“

Miroslav je još 9. svibnja 1940. pisao roditeljima: „*Već je dugo vremena, skoro osam mjeseci, otkada se nalazimo uvijek u tom strahu međ ratom i međ mirom; a budućost ima Bog u rukama: Njemu se dakle predajmo svi, i sebe i sve svoje; i ako budemo s Njime, niša nas neć moć oštetiti ni ožlostiti.*“

U dnevniku 2. prosinca 1942. zabilježio je: „*Majko moja, žlostan sam danas. Ti vidiš zašto, jer si i Ti za istu stvar žlosna. Ljudi previše vrijeđaju Boga, Oca, Sina i Duha Svetoga. Mussolini je govorio danas o mržnji spram neprijatelja. Mržnja - po njegovu - mora da se usadi u srce svakog Talijana; da treba mrziti obdan i obnoć. Bože moj, kamo smo došli! Kako to, Majko, Bog dozvoljava? Ali, što pitam? Ono što ne mogu znati! Oče, budi volja Tvoja. - U Hrvatskoj velika ubojstva. Krv se toči mnogoliko, tijela padaju, brat bratu uskraćuje život!*

Tko je kriv? Tešo je suditi.

Ali sam čuo da su Talijani naoružili partizane pa ih poslali u Hrvatsku da mogu ubijati Hrvate. Jadni Hrvati kako ste se pustili prevariti. Što niste znali da je to fašistički i nacistički sistem za klati Slavene? Moj Bože, uskrati dane ove. Povrati nam mir, ali prije njega neka se raširi po srcima Duh Tvoje

ljubavi i prava...“

Počtkom 1943. postaju sve očitiije tragične posljedice rata koji je zahvatio Europu. I u Rimu večna pučnstva sve više osjeća nestašicu. 24. siječnja 1943. Bulešić bilježi: „*Žalost i bijeda. To je realnost koja vlada danas na svijetu... O vi poglavari naroda, koliku imate odgovornost! O vi koji se nazivate gospodarima svijeta, kakav vas sud čeka pred Bogom i pred majkama, ženama, djecom, starcima, koji radi vas trpe! Žalost se širi kao tužna simfonija svijetom i okružuje sva dobra srca. Jadni vojnici! Gdje je vaše dostojanstvo? Ne postoji više vaš osoba, vaš staleši položaj; vi ste brojka, vi ste dio, vi ste stvar bez imena! Jedna deviza (uniforma) i niša više. Ali vi imate pravo na svoje dostojanstvo, na slobodu, na ljubav, na domaće ognjiše...“*

Bulešić je vjerojatno nešto čuo o pokolju hrvatskog stanovništva u predjelima koje je okupirala talijanska vojska, no s talijanskom vojskom nisu surađivali partizani, nego bande četnika, koje su Talijani



upotrebljavali u brojnim „čišćenjima“ protiv partizana. Tako su na pr. u području Biokova u Dalmaciji (u Splitsko-makarskoj biskupiji), u vojnoj operaciji „Libia“ kolovoz –rujan 1942.) Talijani upotrijebili četnike koje su doveli iz istočne Hercegovine (Stolac, Nevesinje). Čitamo da su „gubitci neprijatelja iznosili tisuću i osam mrtvih pobrojanih na terenu“ [?], ali se ne kaže da su stotine tih žrtava bile goluruki svijet, uključujući žene i djecu. Četnici su tada ubili i svećenike: don Ivana Čondića, žpnika u Rašćinama (29.VIII .), fra Ladislava Ivankovića, žpnika u Kozici (29.VIII .) i don Josipa Braenovića, žpnika u Župi Biokovskoj (30.VIII .). Prije toga, 23. lipnja bio je ubijen (od vojnika u talijanskoj uniformi, ali se sumnja da je bio četnik) don Stjepan Vlahović žpnik u Desnama. Četnici su 5. rujna u župi Srijane-Dolac Gornji ubili don Franu Babića i njegovu sestru, a 1. listopada spalili su selo Gata i poubijali 79 stanovnika (žena, djece i staraca). Ovaj posljednji pokolj opisao je don Frane Mihanović u „Poljica“ (Gata 1979.),

A sljedećeg dana dodaje: „*Bio sam na ‘Giornale parlato per i Cappellani Militari’ (usmene novine za vojne kapelane) na Angelicum. Kakav prizor! Vojnici s tužnim obrazom, na kojem je bio zapisan znak prošlog trpljenja, muke, gladi, bijede, zapuštenosti i gledali su znatljivo one osobe i očkivali su sigurno riječ utjehe od vojnog kapelana koji je govorio. A među vojnicima bio je i koji oholjak, mlad, gizdelin koji nije bio iskusio tešog života.... Moj Bože, kakav prizor! U duš sam svima čitao težnju za mirom, za majkom, za ženom, za djecom, za domom, težju za iskrenom i razumljivom, dubokom i toplom ljubavlju. Rat se proširio na sva srca te ih okrutno dijeli, žestoko ih para...“*

S izrazima odobravanja i pohvale donosi riječ nekog časnika koji je upozorio na potrebu vjere koja nas vodi do križa, barjaka mira i sreće, i s druge strane otvoreno osuđuje govor vojnoga kapelana, kapucina koji je samo ponavljao riječ „*Patria, bandiera, eroi*“ (domovina, zastava, junaci), *što je nedostojno jednog svećenika „koji je katolički apostol ljubavi Kristove... mi moramo ljubiti sve ljude, bez ikakve iznimke.“*

Nastavak slijedi..

HRVATSKI VITEZOVI IMAJU PRIMANJE NOVIH ČLANOVA JOŠ SUTRA 16. RUJNA U HRVATSKOM CENTRU, 6 - 8 SAT NAVEČER.

HKD Napredak i DP Matice Hrvatske organiziraju koncert 27. rujna (septembra) 2013. godine u HKC. Nastupaju **Jelena Kuliš i Tihomir Mišić – Tiho.**

Ulaz \$ 40 za odrasle a za djecu ispod 12 godina ulaz besplatan (bez stolice). Vrata Centra se otvaraju u 6:30 p.m. Ponovno očekujemo ugodno druženje i izvrsnu zabavu za sve ljubitelje dobre

glazbe.

Danas piknik priređuje NAŠ HAJDUK. Pođite nakon misa u Richmond, jer neće biti još mnogo piknika. Još samo u slijedeću nedjelju piknik imaju umirovljenici, a onda Richmond zatvaramo za ovu sezonu.

KONZULARNI DANI u našoj sredini bit će u četvrtak 26 i petak 27. rujna.

U četvrtak će biti od 1:00 sat poslije podne do 6:00 sati navečer, a u Petak 27. rujna od 10:00 sati ujutro do 6:00 sati navečer.

Svi koji imate potrebe dođite pripremljeni, sa svim potrebnim papirima, a bilo bi dobro da nazovete Veleposlanstvo (613) 562 - 7820 ext. 14.



NASMIJITE SE, ALI NE U CRKVI

PRVI

- I Crnogorci mogu biti prvi u radu.
- Ma je li moguće?
- Da! Prvi se umore.

SREĆA

Dotrči Mujo kući sav izbezumljen od sreće i viče Fati: dobio am milijun Eura na lutriji. Fatu strefi kolap i padne mrtva. Gleda Mujo pa zaključki: Kad te hoće, hoće!

AMERIČKI SAN

- Što je to američki san?
- To je kad ljudi po cijeli dan cijelog života rade da bi otplatili veliku kućetinu koju koriste samo da bi u njoj prespavali.